

电动车少一分痛快才能多一分安全

H 锐评
无人驾驶汽车
应走得更“稳”一些

■ 潘晔

近日“李彦宏乘坐无人驾驶汽车上五环”的消息引发舆论关注。北京公安交管部门6日发布通报称，支持无人驾驶技术创新，但对违法违规行为将予以查处。目前正在积极开展调查核实。无人驾驶技术发展让人耳目一新，科技创新值得充分鼓励，但在现有规则和以后可能面临的伦理问题面前，无人驾驶汽车似乎应该走得更“稳”一些。

当今世界，科技发展日新月异，新技术迭代加速，竞争愈发激烈。无人驾驶作为人工智能的一项应用，科技成果转化步伐加快。

对于颠覆性的科技创新，在现行规则和法律下难免会有不适，对于新问题也呼唤规则和法律的完善。如果原有规则无法及时适应科技创新的步伐，就可能反过来制约科技创新。应该看到，科技创新的车轮不会停歇，规则创新的脚步也需要与时俱进。

当前，面对迅猛发展的人工智能技术和产业，除完善规则外还要进一步厘清其中的伦理问题。以无人驾驶汽车为例，“保证乘用者安全”被设计制造者奉为优先原则，但当出现重大险情时，是该优先保护车里人还是车外行人和其他车辆乘用者呢？业界经常讨论的问题是，当无人驾驶汽车面临与载满学生的校车发生碰撞时，无人车到底该优先保证乘用者安全，还是该牺牲小我保护校车里孩子们的安全？如果无法正确回答这道必答题，不能突破伦理瓶颈，谁也不放心让无人驾驶汽车上路。无人驾驶在伦理面前不能“抢跑”，只有很好解决这道难题，科技创新才能为人类创造更多福祉。

人工智能必须突出一个“人”字，要用“人工”去统率“智能”，让“智能”服务于“人工”，要把人类社会的基本伦理和道德原则转化为人工智能的设计法则，植入到应用之中。唯有如此，无人驾驶汽车才能一路顺风。

的交通状况，减少交通拥堵，就需要大力提升公交体系，增强公交吸引力，从而提高公共交通分担率。海口市政府从2013年开始，就提出了“公交优先”发展战略，也已经启动了全国第二批“公交都市”建设，还提出将研究建立轨道交通和快速公共交通系统(BRT)。当务之急是，以百姓期待的办事效率和落实速度，解决海口公交体系中积累的一些沉疴痼疾，深刻调整利益格局，把勾画出的美好蓝图真正化为现实，从而建立起一个以公共交通为主体的安全可靠、经济适用、高效便捷的城市客运交通体系，让百姓减少对电动车的依赖，爱上公共交通出行。

H 微评

@人民日报：别再指错路！近日，有网友表示，在百度地图搜索深圳市儿童医院，搜索结果却将莆田系的远东妇儿医院的地址链接到了下面，而且放到第二位，导致许多家长被误导。众里寻它千百度，它却帮你乱指路？但愿这次错误导航，真是疏漏所致。寻医问诊，最怕被带入歧途，破财事小，丧命事大。好在相关企业已公开道歉，并及时纠错。对企业来说，这是一次教训：企业发展最怕犯方向性错误，一旦失之毫厘，必然谬以千里。

@法制网：劝退初二“差生”私立学校也没有法外乱作为的权力！近日，山东乐陵市江山国际学校，对初二年级的近60名学生统一做出劝退决定。有家长称，学校开除成绩差的学生是为了提升升学率。与此前有些学校不让“差生”参加中考不同，此次涉事学校对初二学生就开始劝退。让学生读完初中是法律刚性要求，哪能想劝退就劝退？就算涉事学校是私立学校，有自主办学权，也没有法外乱作为的权力。整改之外，也要及时追责。

横冲直撞的电动车不但闯红灯、逆行、占用机动车道，而且还在人行道上“豕突狼奔”，对行人安全也造成严重威胁。交通秩序，从一个侧面标示着文明的高度。从全局来看，交通文明有序是海口创建全国文明城市、打造国际旅游岛“首善之城”的必然要求；从个体来看，安全舒适的出行环境也是每一个百姓的由衷期盼，是品质生活的必需。在多次强力开展电动车交通安全治理行动后，海口的电动车遵章守法状况有所改善。但近期随着乱象的反弹抬头，相关部门的整治力度也随之加强，此举受到了市民的拥护欢迎。

海口交通环境的改善势在必行，

然而一些电动车有着机动车的速度，却不遵守相应的规则；有着摩托车的潜在危险，电动车主却缺乏安全意识。按照交警部门公布的数据，海口电动车保有量已超过汽车保有量，而且仍在快速增长。海口对电动车交通乱象继续开展专项整治行动，以及之前对相关管理办法进行修正，不论是从强制报废等方面进行总量控制，还是实行定期查验制度等，初衷和落脚点还在于遏制交通违法、无序、事故多发等不良现象，提高车辆安全性能，改善交通状况，维护交通秩序，其为百姓提供更加便捷舒适出行环境的良苦用心是毋庸置疑的。

海口居民偏爱电动车，公共交通服务不够便捷、吸引力有待提高是一个重要原因。要从根子上改善海口



抗拒督查要严惩

近日，被称作“环境保护史上最大规模行动”的京津冀及周边地区大气污染防治强化督查期间，28个督查组揪出了2万多家存在环境问题的企业，问题率超6成。据报道，拒绝检查、阻挠执法事件依然存在。譬如，有企业强行将督查人员推出门外；再如，有企业将检查人员反锁在喷漆车间内长达20分钟；更有甚者，保安充冒派出所工作人员欲强行带走督查人员……

当前，环保治污的呼声日渐高涨，可一些企业胆大妄为，不择手段

干扰环保督查。对此，相关部门应从严惩处、积极亮剑，对拒绝、阻挠环保督查的行为，要发生一起，严厉查处一起，决不姑息，让铁腕执法、铁腕治理成为常态。只有这样，才能让问题企业彻底整改，为守法企业提供一个公平的市场环境。这正是：

环保督查防雾霾，
企业抗拒添阻碍；
铁腕执法不姑息，
严防企业要无赖。

(图/王锋 文/邓瑜)

H 海南观察

■ 袁峰

据《南国都市报》报道，近期海口公安交警支队连续开展电动自行车交通乱象专项整治行动。7月7日一天共查处电动自行车交通违法行472辆次，其中查扣616辆、现场处罚126辆，教育89人，专项整治行动效果良好。

曾几何时，海口的电动自行车行驶之“任性”，秩序之混乱已经到了令人“忍无可忍”、非治理不可的程度。

海口交通环境的改善势在必行，

防沉溺须先筑牢“身份防火墙”

H 新华时评

手机游戏“王者荣耀”因易致未成年玩家沉溺一再引发争议。近日，游戏的开发商腾讯公司推出的号称“最严防沉溺措施”，却遭遇上线当日即被“破解”的尴尬。而破解方式简单到只需换个成年人的身份证号即可。看来，筑牢“身份证件防火墙”防沉溺远没有想象的那么简单。

中国是全球最大手游市场，青少年已成为手游的主要用户，未成年人沉溺于游戏逐渐发展成为一个社会问题。实践证明，实名身份验证是实施网络游戏防沉溺系统的关键保障，它犹如一道“防火墙”，通过识别玩家身份与年龄，对未成年人游戏时间、消费额度等进行控制，以期达到防止玩家沉溺于游戏的目的。

然而，为了绕过防沉溺系统，许多未成年人冒用他人身份证，更令人担忧的是，通过各类搜索引擎，玩家可以轻易得到虚假但能通过验证的身份证号码，复制粘贴即可实现

所谓“实名”注册。如此一来，依据玩家身份和年龄制定的限制措施都将瞬间失效。

身份证件号码生成器这类“网络牛皮癣”就像实名制的“伴生虫”，一路伴随着实名制的推行而长期存在，始终没有被清理和叫停。很多互联网应用开发企业也一直“容忍”自己的实名注册制度被钻空子。

失控的网络游戏并非一家之过，部分游戏公司能够完善措施，亡羊补牢固然值得赞赏，但着眼于根治实名认证漏洞，恐怕要把“补丁”打在企业的社会责任心上。

在敦促企业承担起社会责任的同时，我们还应看到，在整个网络大环境下，要求某个行业或者某个企业为未成年人打造出靠得住的安全堡垒是不切实际的，而是需要各方协同联动。完善相关政策，引入身份验证人脸识别，做到人证合一；设立未成年人手游“服务限制”，不得出现购买装备的诱导提示页面，筑牢“身份防火墙”为未成年人保护措施提供干净的网络环境。

(季小波)

专题

广聚天下英才 共建美好新海南

2017海南综合招才引智专场人才招聘会成功举办

人才资源，是推动科学发展的第一资源，省第七次党代会报告描绘了建设美好新海南的宏伟蓝图，吹响了海南新征程的号角。此时的海南，比历史上任何时候都更加渴求人才，也比历史上任何时候都更有条件集聚人才。

6月30日，由海南省人民政府主办，省人才工作领导小组办公室、省人力资源和社会保障厅承办的2017海南综合招才引智专场人才招聘会成功举办。此次招聘会以“广聚天下英才 共建美好新海南”为主题，当天约7000人入场应聘，现场达成意向约1800余人；规模之大，档次之高，为海南建省以来少有，也是近年来省政府主办的最大规模的综合招聘会，传递了省委、省政府广纳天下英才，共建美好新海南的坚定决心。

规模大档次高，建省以来少有

6月30日一大早，海南国际会展中心里就挤满了前来应聘的求职者。这些

求职者一部分是高校应届毕业生，还有一部分改变职业创客，希望与招聘单位面对面交流，得到一份优质的工作机会。

此次招聘会紧扣“美好新海南”的建设规划，特别是12大重点产业需求，共有230余家用人单位现场招聘，岗位总数2200多个，涉及海洋渔业、信息、医疗卫生、教育、旅游、商贸和农林等行业。这些岗位需求信息已通过人民网、南海网、前程无忧、上海浦东人才网和南方人才网等知名网络媒体向社会广泛发布，其发布范围和影响面已覆盖到了海内外。招聘活动专门设立网络招聘平台有14万人次登录浏览，其中省外约2.8万人次，收到简历5552份。

“一个上午，我就与三家事业单位的组织人事部分负责人见了面，这样大规模的招聘会此前从来没有参加过。”6月30日中午，刚刚从中国人民大学毕业的海口小伙王正，向多家事业单位提交了简历，他表示，此次人才招聘会，为求职者搭建起了一个高效的求职平台，招聘会现场几乎聚集了海南省所有重点单位，这些单位需要什么人才，一目了然。

省政府办的这次招聘会，把我们市县的岗位也一并纳进来，同时，这么多的企业与人才聚集在一起，对市县引进人才也是一个很好的机会。”琼海市人社局负责人表示。“从开场到现在，一个上午不到的时间，我们已经收上了上百份简历，一直在面试，求职者中不少高素质的人才”，海南金盘电气公司有关负责人如是说。

高端人才与企业面对面交流

值得一提的是，部分单位为了提高引才服务效率，简化招聘程序，有10余家企业单位、500多个高层次人才岗位实行现场考核招聘，合格者不需要参加事业单位统一招聘考试。不少企事业单位由人事部门主要领导负责面试，有报名意向的人才可在专场人才招聘会现场洽谈，对接双方

方如果合适，当场即可确定就业意向。

招聘会现场求职者素质高，让求贤若渴的企事业单位感到兴奋。海南春光食品有限公司负责人说，“这次招聘会来了很多高素质的人才，政府能组织这样的招聘活动，对企业的招才有很大帮助。”东方市农业服务中心有关负责人表示，作为一个农业新技术推广、咨询、服务平台，其单位对人才技术要求很高，要求硕士以上学历，但仅在招聘活动开始不到半个小时时间，就收到20份符合条件的简历。

热带特色高效农业是我省优先发展的重点产业之一。招聘会现场，省农业厅组织人事处处长李会创表示，全国各地对高端农业人才的引进，可以用一个“抢”字来形容。此次招聘会上，省农业厅把用主人主导权下放直属单位，由厅局负责审核流程，直属单位和人才面对面交流，可以现场拍板人才的去留问题。相对传统的招聘，流程至少减少了半个月的时间，让我省在农业高端人才争夺战中抢占了先机。

“在招聘会中，这个面试比较创新，速度快，现场就能定下结果，不用过多的重复面试，也体现了海南对人才的重视，也希望为海南贡献自己一份力量。”一位经当场面试即与农业厅下属某事业单位达成录用意向的女士说。

搭建平台，做好人才后续服务

省第七次党代会报告提出，人才是经济社会发展的第一资源。此次招聘会，更是体现了省委、省政府对人才引进的高度重视，省委、省政府相关领导亲自审定招聘会方案，省人才工作领导小组办公室、省人力资源和社会保障厅主要负责人多次组织会议协调招聘会具体事宜，将责任落实到具体个人，实行一日一报告，严格按照各项工作节点扎实推进。“人才招聘来了，还要不断加大人才服务保障力度。”省人才办相关负责人表示，近年来，我省人才引进政策力度空前，

5月31日，省委印发了《关于深化人才发展体制机制改革的实施意见》，对促进人才发展作出新部署。在未来，我省将充分利用海南居住成本优势，通过提供免费人才公寓、公租房、共有产权房或发放住房补贴等方式多渠道解决高层次人才居住需求，以确保各类人才引得进，留得住，用得好。

省人力资源和社会保障厅有关负责人表示，此次招聘会上提供的岗位不仅服务于这次招商的企业，也服务于我省十二个重点产业，并面向海内外，突出高层次人才。虽然招聘会的筹备工作时间紧、任务重，但通过全省各有关部门、各市县的积极配合，可以说是举全省之力，确保招聘会的举办取得成功。下一步，人社部门将进一步创新人才引进服务，将更注重创新创业团队的引进，更加注重招才引智与项目引进相结合，为加快建设“美好新海南”提供人才支撑。

本版策划/撰文 榕一

广告



公告类信息：标题(字数在12个字以内)，收费240元，内文(每行14个字)收费80元/行

商业广告：标题(字数在12个字以内)，收费180元，内文(每行14个字)收费60元/行

广告热线：66810111、66810582 地址：海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心

买五送二

简约不简单、精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发

温馨提示：
信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏无关。

供求

土地出让，裙房出租

海口港演开发区五十亩工业土地出让18808945811。半山花园一、三层6000m2裙房出租，商办皆宜18808925611、18808944211

公告

栏目广告办理电话：13876308551

注销公告

海口家泰商贸有限公司(注册号：460100000121474)拟向公司登记机关申请注销，清算组由陈先力

和郭昌华组成，陈先力任组长。请债权人于见报之日起45日内向本公司清算组申报债权债务，特此公告。

华能海南发电股份有限公司选聘

车辆鉴定评估公司的询价公告

我公司拟对本部及各分支机构

公务用车制度改革处置的38辆公

务用车进行鉴定评估，并出具鉴

定评估报告。如有意向参与鉴定评

估的公司请联系华能海南公司杨

先生，联系电话0898-32989111，

报名时间为2017年7月8日-12日。

华能海南发电股份有限公司

2017年7月8日

关于海口双子塔·南塔

项目施工告示

尊敬的市民朋友：

海口双子塔·南塔项目根据施工部

署，定于2017年7月10日至15日

期间进行塔楼基础筏板施工。届

时对周边市民的休息、生活出行带

来的不便，敬请市民朋友谅解和支

持！

北京建工集团有限责任公司

海口双子塔·南塔项目部

2017年7月10日

注销公告

海南中海城房地产开发有限公司

拟向海南省工商行政管理局申请

注销，请相关债权债务人见报日起

45天内到本公司办理相关事宜。

华能海南发电股份有限公司

2017年7月8日

关于海口双子塔·南塔

项目施工告示

尊敬的市民朋友：

海口双子塔·南塔项目根据施工部

署，定于2017年7月10日至15日

期间进行塔楼基础筏板施工。届

时对周边市民的休息、生活出行带